I'maBa 3

Bobnpoc 3: CborBeTcTBHE MEXK/Iy KPailHOIIOPOJAEeHN
naealii B MOJIMHOMUAJIEH IIPbCTEH N apUHHI

MHOIroo0pa3usi
ONPENEJEHUE 3.1. Henpasrnomo mmooicecmeo I C klxy,...,x,] om nosunomu
HA X1, ..., Ty C KOePuyuernmu om noae k e udean, axo
(i) f1 — fo € I 3a scuuxu f1,fo €1 u
(i1) fg € I 3a scuuxu f € I u scuuru g € k[x1,. .., Ty
Beaeocum I Qklzy, ..., zp].
JIEMA-OTIPEJIEJIEHUE 3.2. Axo k e nosae u fi,..., fs € k[x1,...,2,] ca noaunomu
HA T1, ..., T, C KoePuyuenmu om k, mo MHOHCECTNEOMO
<f1>~-~»fs = {Zfzgz gi € k[xla”wxn]» 1<:< 5}
e udean 6 klx1,...,T,], Kotimo ce napuua udeassm, nopoden om f1,..., fs.
HokazaresictBo: 3a HpOU3BOJIHA g, g € k[x1,...,2n], 1 <i < se B cuia
() (2 fig;/) Zfz =) € (i F
i=1 i=1
OcBeH TOBa, 3a MPOU3BOJHU §; € k[wl,...,xn}, 1<i<suhé€klzy,... a,e
U3II'bJIHEHO
(Zfl.%)h Zfz gz fla-~-afs>7
raka e (f1,..., fs) e umean B k[xy,...,x,], QE.D.
Uneansr (f1,..., fs), HOPOAEH OT fi, ..., fs C€ CHCTOU OT IOJIUHOMUAJIHY CJIE€JICTBHSI
Ha ypaBaenusTa f; = ... = fs =0.
ONPEAENEHUE 3.3. Hoeansm I 6 nosunomuanrtus npscmen klxy,. .., T,] ce napu-
G KPATHONOPoden, axo cowecmeysam kpaer opoti noaunomu fi,. .., fs € klx1, ..., x4,
maxa we I = (f1,..., fs) e udeansm, nopoden om fi,..., fs.

JIEMA-ONPENEJEHUE 3.4. Axo V' C k™ e adunno mmozo0bpasue, mo mHoodtce-
CMBOMO 0M NOAUHOMUME

I(V)=A{f €klzy,...,z,]| f(aq,.. =0 saV(ay,...,a,) €V},
anyaupaugu ce 6spry V e udeanr 6 klz1, . . n], xotimo ce napuna udeas na V.
Hoxka3zaresicrBo: Ako f1, fo € I(V), 10 BbB Besika Touka a = (ay,...,a,) € Ve
U3I'bJIHEHO

(fi = f2)(a) = fi(a) — fa(a) =0-0=0,
raka e f1 — fo € I(V). 3a upoussonnu f € I(V) u g € klx1,...,x,] e B cuia
(fg)(a) = f(a)g(a) = 0g(a) =0
BbB Benuky Touku ¢ € V. Cunenosarenno fg € I(V) u I(V) e unean B k[z1, ..., Zy),

Q.ED.
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ONPEAENEHUE 3.5. Hoeassm I<k[xy,...,x,] ce napusa padurasen, axo om f™ €
I 3a scexu noaunom f € klxy, ..., x,] u 6caxo ecmecmeeno m caedsa f € I.

JIEMA 3.6. Hoeansm I(V) < klz1,...,x,] na adunno muoeoobpasue V- C k™ e pa-
duranen.

HoxkazarescrBo: Axo f™ € I(V) 3a uakou f € k[z1,...,2,] u m € N, 10
f™(a) = 0 BB Besika Touka a € V. Caenosarento f(a) =03aVa eV u f € I(V),
QED.

BaV ={6=(0,...,0) € "} rebpuum, ue (V) = (x1,...,2y). OT enna crpana,
Z1,...,Tn € I(V) maBa (x1,...,2,) C I(V). O6partHo, ako f(x1,...,2,) € I(V),
TO IPEJCTABANKA f(T1,...,Tn) =D, 1+ 14 >1 0T + as nOTyUaBave, de f(0) =
as; = 0. Cnenosarenno f € (xy1,...,z,) 1 I(VS C{x1,.- ., Zn).

Canenpamusar tpusnasnen npumep e I(k™) = {0} 3a Geskpaiino mosne k. Hymesusr
HOJIMHOM Ce aHyJIupa BbpXY BCAKa Touka oT k™. Bue Bbopoc 1 mokazaxme, ge ako
nosmsoM f € k[x1,...,2,] ce aHyIMpa BbB BCUYKU TOUKK OT k™ 3a Ge3KpaiiHO mose
k, T0 f € THXK/ECTBEHO HYJIEBUSAT IIOJIHOM.

Uzo61mpo kazano, uneamure [(V(f1,..., fs)u{f1,..., fs)3a f1,..., fs € k[x1,...,24]
MoraT sa ca pasrmaau. Hemocpenerseno ot onpesenennsra caensa (fi, ..., fs) C
I(V(f1,...,fs)) 3a upousBonuu fi,..., fs € k[x1,...,z,].

[TPUMEP 3.7. Hodeansm (x2,y?) ce cadsporca cmpozo 6 udeana I(V (22, y?)).
VpasuernusaTa z2 = y? = 0 ca usmbanenn camo 3a Haganoro 6 = (0,0) € R?, Taka
e V(22,y?) = {6}. Kakro Beue obacuuxme, I(V (22, y?)) = I({6}) = (z,y). 3a
crporoto Briousane (v2,y?) C (x,y) ma oTbesexkuM, de BCeKH HEHyJeB eJeMeHT

=

22f +y%g € (x2,9?) e or crenen > 2, I0KaTO T U Y ca OT cTereH 1.

ITPUMEP 3.8. Axo V(y — 22,z — 23) C R? e ycyxanama xybuxa, mo udearsm
I(V(y—a% 2z —2%) = (y — 2, 2 — 2%).

Ba ma jokaxkeM, 4e y — o2 U 2z — x° mopaxkJaT uiaeasa Ha ycyKaHaTa KyOuka, e

usnoa3BamMe, de Beeku nojunoM f € Rz, y, z] Moxke Ja ce npeacTaBu BbB BUIA

f=h(y—a>)+n"(z—2%) +r

upes nogxomsimy nosuaomu b, b € Rlz,y, z] u r € R[x]. 3a nenra na sanumem
npousBosien MoHoM z%y’2¢ € R[z,y, 2] BbB BHIA

ayP2¢ =2 [(y — 2?) + xg]b [(z —2%) +2°]° =

(o[£ (5 eere]

i=0 =0

h;bc(y _ x2) + " (Z o xS) + xa+2b+3c

abc
upes Hakaksu hl, ., hY, € Rlz,y, z]. Baemaiiku npessus, de IPOU3BOJICH IIOIMHOM
f € Rz, y, 2] e kpaiina R-yimHeliHa KoMOMHAIINS OT MOHOMH Ha T, Y, Z, IIOJyJIaBaMe
IpeJICTaBsIHe

f=h(y—2*)+h"(z-a%) +r

apes b/, h" € R[z,y, 2], r € Rz].
Ilo onpenenenue, y — z2, 2 — 2® € [(V(y — 22,z — 23)) Bomm yio (y — 22,2 — 23) C
I(V(y—2? z—23)). O6parno, ako f € I(V(y—a2,z—x?)), To B3emaiiku npesu,
e V(y — 2%,z — 23) = {(z,2%,23) | x € R}, nonyuasame f(z,y,z) = r(x) = 0 3a
Bemuku ¢ € R. Jlokoskoro mostero R Ha peastauTe unciia e 6e3KpaitHo, OTTYK CJIe/IBa
amysmpanero na r(z) € R[z] xato mommmom na x u f = b (y — 2%) + /(2 — 23) €
(y — 2% 2 — 23). B peaynrar, I(V(y — 2%, 2 — 2%)) C (y — 22,2 — 23), orxbaero
IV(y—a2%2z—2%) = (y— a2,z —23).
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JIEMA 3.9. Axo fi,...,fs € (g1,---,0t) U g1,---59t € {f1,.--, [s) 30 naraxeu
NOAUHOMY f1,. .., fsy g1y, Gt € K[T1,..., 2], Mo coomeemuume agurmu mrozo0-
obpasus V(f1,..., fs) =V(q,-..,9t) coenadam.

JoxkazaresicrBo: 3a Besiko 1 < j < ¢ chlmecTByBar HoauHOMH hj; € k[Z1, ..., Zy),
Taka e g; = y ._; fihj;. CiegoBarenno BbB Besika Touka a = (ai,...,a,) €
V(fi,..., fs) mmanme g;(a) = >0, fi(a)hji(a) = 0, Taka 4e e B cuIa BK/IIOUBa-
uero nHa adunau muaoroobpaszust V(fi,..., fs) € V(g1,...,9:). ObparHo, 3a Beako
1 < i < s chmectsyBar nommuoMu b € k[T1,...,7y,], Taka e f; = 22:1 gihij-
ITo To3m maumu, 3a Bcaxa Todka b = (by1,...,b,) € V(¢1,...,9:) € m3mbimenHo
t

fi(0) = >_,-1 9j(b)h;;(b) = 0, orxwaero V(g,...,g:) € V(f1,..., fs), QED.
HenocpecTBeno ot onpeieleHeTo 3a KpaifHOOPOAEH HIeas CIeBa, 9€ f1,. .., fs €
{(g91,--.,9:) e ekBuBasieHTHO Ha (f1,..., fs) C (g1, -, g¢). AHAIOrUYHO, g1, ..., ) C
(f1,...fs) e paBuocuiso Ha {g1,...,9:) C {f1,..., fs). [Io To3u HaymuH, coBUAIEHA-
ero Ha umeamure (f1,..., fs) = (g91,...,Gt) Ce OKa3Ba JOCTATHIHO 38 CHBIIAIEHIETO
Ha adunanTe MHOTOOOPasusa V (f1,..., fs) =V (g1,...,9t)-

ITPuMEP 3.10. Adunnume mmozoobpasus V(222 + 3y* — 11,22 —y?> —3) C R? u
V(z? — 4,9 —1)={(2,1),(2,-1),(-2,1),(-2,—1)} C R? ca6nadam.

JocraTbaHo e 1a oThesiekuM, Ie

207 +3y? — 11 =2(z? —4) +3(y* — 1) € (2? —4,9* — 1),

o? —y? =3 = (2" —4) — (v’ — 1) € (2" —4,5* — 1),
1 3

2 —4= 5(2332 +3y? —11) + 5(332 —y?=3)e (22 +3y 11,22 —y* —3) u

1 2

Yy —1= 3(zx2 +3y? —11) — 3(302 —y? —3) € (227 + 3y* — 11,27 — y* — 3).

JIEMA 3.11. Axo V u W ca agunru mrozoobpasus 6 k™, mo V.C W mozasa u
camo mozasa, xoeamo I(V) 2D I(W).

HokaszaresnctBo: Axko V C W, 1o Bcekn mommuuoM [ € k[xy,...,2,], KoiiTo ce
anyampa Bbpxy W ce anynmpa u Bbpxy V, me. I(W) C I(V).

Ao IW)CI(V)3aW =V(g1,...,9t), 91, -- -, gt € k[x1,...,2p], TO BCEKH OT TI0-
JIMHOMUTE ¢1, - . ., g¢ ce anyaupa Bbpxy V. Ilo onpenenenusra ua W =V (gy,..., g¢)
toBa maBa V C W, Q.E.D.

[Ipuraraiiku AByKpaTHO rOpHATA JIEMa [TOJIydaBaMe CJIeIHATA

CHEIOCTBUE 3.12. Addunnume muozoobpasus V- u W 6 csenadam mozasa u camo
moaasa, K02amo csenadam MmexHume udeall.

Sagauu
3AaaA4YA 3.13. Jla ce dokaosce csenaderuemo na udeaaume
(x+y.x—y)=(z.y) = (& +ayy+zy.a*y%)
8 NOAUHOMUGARUA Npscmen k[x, y] Ha dee npomeniusu.
3apA4A 3.14. Ja ce doxaorce, we I(V(x —y)) = (v —y) 6 Rlz,y].

VobrBane: /snosssaiire, e Beeku nosmuoM f € Rz, y| ce npencrass BbB Buja
flz,y) = g(z,y)(x — y) + r(z) 3a makaksu nomunomu g € Rlz,y] u r € R[x].

SAZAYA 3.15. Ja ce dokaoice, we MHOMHCECTNBONO
V = {(@,2% %) |z € R}

e aunno mnozoobpasue 6 R3 u da ce namepu udeana my I1(V).
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3A0A4YA 3.16. Hexa I <4 Zs]x,y] e udeassm na noAuHOMUME, GHYAUPOULL CE 656
scunku, mowku na Z3. Ja ce doxasice, ne I = (2% — z,y% — y).

VYuobrBane: Ilpoussosien nosunom f € Zo[z,y| ce upeincraBs BbB Buna [ =
Zﬁvzo gi(2)y" 3a monxongaum g;(x) € Zslx]. Upes nenenne na g;(z) ¢ 2 — x no-
ayqasame g;(x) = (22 — z)gl(z) + a;x + b; 3a nogxonsamm gi(z) € Zs[z], a;,b; € Zo.
B pesynrar, f = f'(2%—x)+hi(y)x+ha(y) 3a nakaxsu f' € Zolx,yl, hi, he € Za[y].
Bamecrsaiiku h;(y) = (y? —y)h(y)+ciy+d; 3a hli(y) € Zalyl, ci,d; € Zo, 1 < i < 2,
HoJIydaBaMe

f=F " —a) + f'(y* —y) +crzy + di+ oy + do

3a uakou [’ f" € Zs[x,y]. Ha ce gokaxke, de Taka npejacTaBeH moauHoMm f € [
TOraBa M caMo Torapa, Korato ¢; = d; = ¢z = dz = 0(mod2) € Z.

SAZIAYA 3.17. 3a npouseoarno nodmmoscecmeo S wa apurnomo npocmparcmeo k™
onpedessme

I(S)={f € klx1,...,zn]| f(a1,...,an) =0 3aV(ay,...,a,) € S}.

Ja ce dokaorce, we 1(S) e udean 6 k[xy, ..., xy,). Hoearsm I(S) ce napuua udean na

S.
3a1A4A 3.18. Axo S = {(z,x) |z € R, x # 1}, mo dokasiceme, we I1(S) = (x — y).

BAAAYA 3.19. Jla ce dokaorce, we nodmmosicecmeomo Z" C C" uma nyaes udean
1(z"™) = {0} 6 Clxy,...,zp].



